



離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

林子筠

2025年6月3日

關注戶外表演場地配套及安全事宜

上月，公佈澳門戶外表演區將於6月份舉行首場演唱會 - 國際知名DJ Alan Walker 及9月將舉行首個國際級大型音樂節 - S2O 亞洲潑水節，為澳門「演藝之都」下半年大型盛事注入全新旅遊新活力。相信可有效為周邊飲食業帶來聯動效益。設置2萬人以上站立位置，將進一步考驗表演區舞台安全、音響配套、衛生設施、場內飲食以及緊急事故處理等等細節。

借鑒於鄰近地區近年因大型賽事安排失當而引起的事故，如去年日本大阪戶外音樂節器材墜落砸傷現場觀眾，以及韓國堤川國際音樂節因煙火發射方向偏差而誤傷觀眾席人等，有見及此，本人提出以下幾點：

1. 務必以安全第一為戶外表演舞台設計考量，不論支架載重、移動方向或任何特殊效果均需由多方專業人士檢收，並制定相關事故處理預判方案。
2. 在人流疏導方面考量，應設定不同出入口，分時段分區域引領觀眾進場，並計劃好完場離開路線，預先設置指示牌在當眼位置。
3. 隨著6月澳門天氣炎熱多雨，主辦單位需先計劃好因天氣而延遲、取消或退票安排，及時於社交媒體或通過購票資訊通報。
4. 以保障未成年人及場地安全考量，建議戶外表演場地劃分酒精飲品售賣區及禁止攜帶易燃易爆物品入場。

希望有關當局跟主辦單位良好溝通，防患於未言。各方共建澳門多元盛事活動，鞏固「演藝之都」美譽。